

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

СОСТОЯНИЕ ИСТИННОГО ИМАНА

Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.

*Алзу билляхи мин аш-шайтани р-раджим. Бисми لляхи ر-Рахман ر-Рахيم. Ва с-
саляту ва с-саляму аля رسулина مухамمدین Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин.*

*Мадад юа رسулю لлях, мадад юа Садати асхаби رسули لлях, мадад юа машайхина,
Дастур مавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим
аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.*

Наш Пророк ﷺ сказал, что тот, кто не желает своему брату-верующему того же, чего желает себе, — не является по-настоящему верующим. Это и есть то, что мы называем истинным иманом. В Исламе все — мусульмане, но тех, кто по-настоящему верит, немного. Поэтому, если истинный верующий не желает добра своему брату-мусульманину, значит, он не достиг степени имана. Истинный верующий желает добра верующим и помогает им по мере своих возможностей — всякой помощью, материальной и духовной, насколько может. Аллах ‘Азза ва Джалля не возлагает на человека бремени и не приказывает того, что превышает его возможности. Есть повеления, которые обязательны к исполнению. В Исламе есть закят — и он обязательен. Его необходимо давать, потому что он приносит пользу верующим, помогает бедным и удовлетворяет их нужды.

Кроме того, важно показывать людям путь религии — какой путь является истинным. Недопустимо выносить фетвы, опираясь на собственное мнение. Фетвы выносятся учёными религии, как это утверждают учёные Ахлю-с-Сунна ва-ль-Джама‘а. Ахлю-с-Сунна ва-ль-Джама‘а — это люди тариката нашего Пророка ﷺ. Те, кто вне этого пути, не относятся к нему, потому что они выносят фетвы по своему разумению. Люди тариката следуют пути, идущему от нашего Пророка ﷺ. Этот путь — истинный путь. Те, кто следует ему, будут спасены. А те, кто не следует, погибнут или станут марионетками в чужих руках; их напрасно уведут с пути истины на дурной путь. Они могут думать, что находятся на пути религии, но становятся врагами религии и не имеют к ней никакого отношения. Потому что те, кто не принимает и не исполняет повеления нашего Пророка ﷺ, выходят из религии, вынося суждения по собственному мнению.

Поэтому те, кто называет себя мусульманами, но причиняет вред мусульманам, — не мусульмане. У них нет имана. Да защитит нас Аллах ﷺ — они могут и вовсе выйти из религии. Поэтому нужно быть осторожными. Указывать людям правильный путь — тоже одно из условий имана для тех, кто принимает его. А теми, кто не принимает, не стоит чрезмерно спорить и усердствовать: пусть

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

поступают как хотят — это их дело, они отвечают за себя. Награда верующим, которые указывают путь и желают добра, — у Аллаха ‘Азза ва Джалля. Всё, что они делают, записывается у Аллаха ﷺ, и Аллах ‘Азза ва Джалля воздаст им их награду. Да не отдалит вас Аллах ﷺ от имана. Да не введёт Он ﷺ вас в заблуждение, ин шаа Аллах. Да не станут люди игрушкой шайтана.

Ва мин Аллахи-т-тавфик. Аль-Фатиха.

Мавляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
31 декабря 2025 / 11 Раджаб 1447
Фаджр-намаз — Акбаба дергах, Стамбул